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anonim ujságiró 
Ipolo dltaliában, hol ötletszerüen, 

zatosan, de állandóan visszatérően, 

a hirek közé, bizonyos cikkek je- 

neg, amelyek anélkül, hogy jelölve 
azonnal megragadják szuggesz- 

ségükben az olvasó figyelmét. 

rövidek ezek a cikkek. sohasem 

K ötven-hatvan sornál és mind- 

iban részesülnek különb elbánás- 

i közleményeknél, hogy fent is, 

ilin vastag fekete vonal választja el 

toktól és kissé élénkebb a tipografiá- 

ek a névtelen ötven-hatvan soros 
Aazután rövidesen el mennek sétálni 

kozva láthatja viszont őket az ol- 

ol a nagy amerikai, angol, francia 

s világlapok legszembetünőbb he- 

on ki lehet ez a brilliáns cikkiró, 

hir könnyed és csevegő formájá- 

bámulatos szellemi tájékozottság- 

ly hihetetlenül beavatott jólértesült- 

zól hozzá a világ minden politikai és 

gi dolgaihoz? Minden, amit leir, első 

1 való, minden, amihez hozzászól, a 

sebb alaposság bélyegét viseli ma- 

makörének megválogatásában nem 

szi semmilyen hovatartozási szem- 

rvelése oly harcias, sőt nem egyszer 

elhetetlenül sebző és csipős, hogy 

egyenesen pamflettszerü támadó 

n, ahogy mindennek nekimegy, 

tart helyesnek, politikailag ész- 
vagy igazságosnak. Németor- 

éldául valóságos nyugtalanságot 

zek az apró cikkek, sokkal na- 

godalmat, mint a nagy vezérecik- 
akozásai, mikor az anonim iró tőrét 

szurta a vallási diktatura, az 

iság vagy a sterilizáció kérdésé- 

skor viszont Franciaország arany- 

járól szólnak e sorok vagy Roose- 

kaprogramjáról, vagy bármi más- 

ontosan a legfontosabb közérdekü 

tások gyujtópontjában áll. Nagy- 

ujságiró, vérbeli forgatója a toll- 

az anonimus, senki sem vitathatja el, 

okat elolyassa. Mint ahogy mohón 

k is őket mindenfelé, amint megszá- 

k a nyomdafesték. Hisz oly bá- 

san érzi meg minden nap eseményei 

ban a legfontosabbat, amiről első- 

kell irni, olyan ösztönös a kapcso- 

eláthatatlan tömegekkel, olyan ösz- 

ujságirói érzéke a legmonumentá- 

legszélesebben kifejező értelemben, 

ra alig akad példa. Mussolini, 

gyis mindenki kitalálhatta már, - 

lamvezéri szerepében is megma- 

ánytalanul annak, ami volt, brilliáns 

ak. És ezt a vérbeliségét nem is 
azok a nagy jelzett cikkei tanusit- 

lynek minden szaváért egy dollárt 
newyorki lapok, hanem ezek a 

lévtelen cikkecskék, amelyek eldob- 
reprezentálás minden tekintélyét, 

eszmei fegyverzetük tüzében 

anak. Ezekből az ujságcikkekből 
ulójában, hogy mennyire kvalifi- 

a politikust, hogy milyen 

ussolinitől, a zsurnalisztától, 
duce. A debatter, a küzdő és 
nagy állampolitikus tehetségén 

ágirásban birja egyéniségének 

b, legtartóbb gyökereit, karrier- 
ságot szolgáltatva az ujságirás 

icsinyelt mesterségének is. Mert 

, az élet szüntelen mozgásának 

ulajdonképpen a politika legiga- 

Feterős szen kesz rő 
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Egy hét előtt Budapestre az a hir ér- 

kezett Nizzából, hogy ott Palotai 

Kovács Károly dr. ismert budapesti 

ügyvéd öngyilkosságot követett el. Pa- 

lotai Kovács Károly dr. gyakran járt 
Párisban ügyfelei képviseletében és leg- 

utóbb is egy héten át tartózkodott a 
francia fővárosban, visszafelé pedig né- 
hány napot a Rivierán akart tölteni, 

hogy ott pihenjen. Halála előtt való es- 

tén még telefonon beszélt a feleségével, 
de a beszélgetés hirtelen abbamaradt. 
A párisi Soir és a Journal most azt ir- 

ják, hogy 

FPalotai Kovács Károly dr. nem 

követett el öngyilkosságot, ha- 

nem a Staviszky-maffia gyil- 

kolta meg. 

Hogy kik követték el a gyilkosságot, 
egyelőre még nem lehet tudni, azt azon- 
ban megállapitották, hogy a gyilkosság 

a Prince vizsgálóbiró meggyilkolásá- 

hoz hasonló módon történt. Itt is azt a 
látszatot igyekeztek kelteni, hogy az 

ügyvéd öngyilkosságot követett el. Az 

ügyvédet a fürdőkádban találták meg, 
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de rajta volt a pizsamája. A bal karján 
a bőrt felvágták pengével, amivel azt 
akarták elhitetni, hogy az ügyvéd ön- 
gyilkossági szándékból felvágta az ereit. 
A büntény valószinüségét alátámaszt- 

ja az a körülmény is, hogy 

a budapesti ügyvéd a magyar 

optánsok ügyéből kifolyólag 

összeköttetésben állott Stavisz- 

kyvel 

és valószinü, hogy a panama egyes sze- 

replőiről igen terhelő bizonyitékokat tu- 

dott volna nyujtani. Mostani párisi tar- 
tózkodása is ezzel az üggyel állott össze- 

függésben. 
Palotai Kovács Károly dr. felesége, 

aki férjének halálhirére Nizzába utazott, 
tegnap hazáérkezett Budapestre. Elmon- 
dotta, hogy teljesen érthetetlen előtte 
mindaz, ami a férjével történt. 

Attól fél, hogy ezt a titkot s0- 

hasem fogják megoldani, pedig 

titok van itt, - mondotta az 

asszony - borzalmas titok. 

A hatóságok rendeletére felboncolták 
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Palotai Kovács Károly dr. holttestét és 
az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

öngyilkosság történt. A lapok azonban 
ennek ellenére is büntényről irnak és 

hangsulyozzák, hogy Prince biró eseté- 
ben is öngyilkosságról beszéltek. Az 
ügyvédnek semmiféle anyagi gondjai 
nem voltak, egészsége is teljesen rend- 

ben volt és igy semmi oka nem volt ar- 
ra, hogy magától az életet eldobja. 

Faragó János dr. budapesti ügy- 
véd, aki egyik ügyfele megbizásából 
nemrég a Rivierán járt, elmondotta, 
hogy ott találkozott Palotai Kovács Ká- 
roly dr. kollegájával. Ez elmondotta 
neki, hogy másnap hazautazik és már 
intézkedett is, hogy a szálloda portása 
megváltsa számára a vasuti jegyet. 

Életvidám volt és kijelentette 

azt is, nagyon örvend, hogy 

hazatérhet a feleségéhez. 

Faragó dr. annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy Palotai Kovács 
Károly dr. nem lett öngyilkos, hanem 
titokzatos halálának a hátterépben más 
okokat kell keresni. 

. 

A husvéti szünet után a parlament 

tegnap ujból megkezdte munkásságát. A 

kamara tegnap délutáni ülésén napirend 

előtt Giurescu georgista képviselő 

szólalt fel és 

kérdést intézett a kormányhoz, 

hogy mi szükség van az ostrom- 
állapot és a cenzura további 

fentartására. 

La s cu georgista kérte a pénzügymi- 

nisztert, hosszabbitsa meg szeptember 

elsejéig azt az intézkedést, hogy a hátra- 

lékos adófizetők a tiz százalékos késedel- 

mi kamat elengedésével fizethessék tar- 

tozásukat. Ezenkivül kérte, hogy a biró- 

ság kebeléből számüzzék a politikát. 

Madgearu kifogásolta azt a mó- 

dot, ahogy az ilfovmegyei tanácsválasz- 

tásokat előkészitik és a választási sza- 

badságot korlátozzák. 

Inculet belügyminiszter: Adatokat 

soroljon fel! 

Madgearu: Nem sorolhatok fel 

hetven községet. 
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kapcsolat az amely a való teremtő po
lltis 

kust ily örökös készenállásban adhatja, 

mint ahogyan azt Mussolini nagy épit
észi 

alakjában láthatjuk. Az éberség, a figyelem, 

olája. A valósággal való folytonos a mozgékonyság a tettrekészség örök aktua- 

Május hava máv a külpolitikáé 
és ezévi a tövvényhozásnak még ebben 

a hónapban gyors munkát hkell végeznie 
Inculet belügyminiszter igéretet 

tett, hogy a panaszok ügyében vizsgála- 

tot indit. 

Petrovici gogista képviselő a bu- 

zaui választáson történt verekedést tette 

szóvá. 
Inculet belügyminiszter kijelentet- 

te, hogy a bünösöket megbüntetik. 
Angelescuközoktatásügyi minisz- 

ter kijelentette, hogy 

amennyiben kiderül, hogy ta- 

nitónak, vagy lelkésznek a ve- 
rekedésben szerepe volt, ugy 

azt felfüggeszti. 

Madgearu interpellációt jelentett 
be a Skoda-szerződések ügyében és 
kérte a sürgősség kimondását. Az inter- 
pellációhoz Junian és Goga is csatlakoz- 
tak. 

Xeni miniszter kijelentette, hogy a 

kormánynak nincs kifogása a bejelentett 

interpelláció napirendre való tüzése el- 

szót a Zeletzky-ügyben, az iratok 
sseeseeesese000 

mitása ujságirói adományok. Csak a nap 

szüntelen szolgálata termelheti ki ezeket, 

nem valami álmos hivatal. És Mussolini 

nem utolsó sorban eltörölhetetlen ujságirói 

len. A semmitőszék kimondotta az utolsó 
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kezésre állanak és a parlament vizeg: 

bizottságának kiküldése ellen sem forlal 
állást. 
A kamara erre megszavazta az inte 

pelláció sürgősségét. 
A napirendre csak az esti ülésen k 

rült a sor, amikor a középiskolai oktai 
reformjával foglalkoztak. Az első felszó- 
laló Pamfil Seicaruvolt. 

A parlament ujbóli megnyitása 

ján a liberális párt értekezletet tartott 

amelyen Tatarescu miniszterelnök 

28-ig szavazzák meg, 

jus hava már a a külpoli 

sején tartja 

is 

mivoltának köszönheti azt a tempót 



Vasárnap a római katolikus egyház- 
községek közgyüléseinek napja volt. Vá- 

rosunkban három ilyen közgyülés folyt 

le, azonkivül a közvetlen szomszédság- 
ban, Fratelia-Ujkisoda, valamint a me- 

gye területén Lipova-Lippa katolikus hi- 
vei is összegyültek évi közgyülésre. 

A gyárvárosi római katolikus hitköz- 

ség Fehér Kristóf dr. világi elnök el- 
nökletével tartotta meg közgyülését, aki 
tanulságos előadást tartott az egyház és 
az állam viszonyáról és hangsulyozta a 
kölcsönös mesértés szükségességét. 
RechK. Géza apátplébános köszönetet 

mondott az előadásért és javaslatára a 
közgyülés elhatározta, hogy az elnök 

szavait megörökitik a jegyzőkönyvben. 
A beteg WolÉf f Béla titkár helyett az 
évi jelentést Wittmann Pál olvasta 

fel. A jelentésből kiderül, hogy az egy- 

házközség az elmult esztendőben 266 ta- 
got veszitett, ezzel szemben csak 119 uj 

taggal gyarapodott. Az év végén az 
egyházközségi tagok száma 2969 volt. 

Az egyháztanácsba az év folyamán az el- 
haltak helyére több póttagot hivtak be. 

Igy Nemes József tiszteletbeli elnök he- 

yét Schuldes János, Fehér Antal dr. 

lyét Schmitz Péter, a lemondott 

ceenek Emil helyét S t a nit z Géza és 

a máshová költözött Csasznek Lajos he- 

dyét Hüszmüller Miklós foglalta el. 
Boden Ottó pénztáros jelentésében 

számot adott az egyházközség vagyoni 

thelyzetéről. 

: ! Az erzsébetvárosi egyházközség köz- 
eyülésén I Páter Kerl Norbert plébá- 

mnos örömének adott kifejezést a hitélet 

fátható fellendülésén. Az évi jelentést 

őszó János dr. olvasta fel magyar, 

Ba mbach Alfréd pedig német nyel- 

ven. Kubán Endre tanácstag inditványá- 

e a közgyülés kimondotta, hogy ezentul 

ugy a jegyzőkönyvekben, mint az összes 
ratokban az egyházközség elnevezés 

asználhatóó Bagyánszky János 
pénztáros bemutatta az évi számadást. 

amelyet Schütt Miklós ellenőr jelen- 
tése után a közgyülés elfogadott. Meg- 

szavazta a közgyülés az uj költségvetést 
is, amelynek végösszege 460.000 lei. 
HollingerJózsef inditványára a köz- 

gyülés kimondotta, hogy a temető keri- 

tésének elkészitése érdekében a polgár- 
mesterhez küldöttséget meneszt. 

elnök nyitotta meg a katolikus egyház- 
község közgyülését. Arnold Gáspár 

felolvasta titkári jelentését, amelyben 
köszönetet mondott mindazoknak, akik 

hozzájárultak a templom renoválási 
munkálataihoz. Jochum Fülöp pénz- 

táros és Szaif Péter ellenőr jelentése 
után a közgyülés megadta a vezetőség- 

nek a felmentvényt. Az egyházközségi 
tanács hét tagjának mandátuma lejárt 
és ezek helyébe Stemper Józsefet, Foss 
Jánost, Borsós Józsefet, Schneider La- 
ost, Barsand Józsefet, Ebner Györgyöt 
Kunkl Józsefet választották meg. 

ater István plébános zárszavával a 

h gy elnök németül, Be cs- 

A Mehalában Várneki Géza 

plébános nyitotta meg. 

beszámolnak működésiükről 
és a hitélet fellendüléséről 

mindazoknak, akik az elmult esztendő- 
ben az egyházközség javára adomá- 
nyoztak. Walachi Rudolf felolvasta 
a pénztári jelentést. Fekete Imre a 
temetőszámadásokat mutatta be, P a u- 
li József a harangalapról, Guth Ottó 
pedig a templomberendezési alapról 
tett jelentést. 

................ 

A zsavoló álhivlapivót leilogták 
a megvágás 

A helybeli 6 Órai Ujság tegnapi szá- 
mában szerkesztőségi hir jelent meg, 
amely közli, hogy Szombath Károly- 
lyal, a lap volt aradi tudósitójával a 
fennállott megállapodást felbontották 
és Szombath Károlynak a lappal való 
minden kapcsolata megszünt. Ennek ér- 

dekes előzménye volt és a nyilatkozat 

mögött Szombath Károly egyik zsaro- 
lási kisérlete huzódik meg, amely balul 
sült el. Aradon néhány hét előtt meg- 
halt Schrodt Zoltán droguista fiatal 
felesége. Az asszony halálából akart 
magának illegális tőkét kovácsolni 
Szombath Károly, aki erre Gárdos 
Oszkár dr. aradi nőgyógyászra vetette 
ki hálóját. Szombath Károly ugyanis 
az asszony halála és Gárdos Oszkár dr. 
győgykezelése között összefüggést 
akart létesiteni, ezért felkereste az or- 

vos sógorát, Kálmán Adolf aradi ke- 
reskedőt és felajánlotta neki, hogy tiz- 
ezer lei ellenében hajlandó a haláleset 

körülményeit elhallgatni. Kálmán Adolf 

peseeseeee 

si iancukapitány, akinek neve akkor 

lett általánosan ismert, amikor lelőtte 

Tischler Mórt a mócokkal folytatott 
pere fővárosi tárgyalásán, a husvéti ün- 

nepeket a fővárosban töltötte és ezt az 
alkalmat felhasználta arra, hogy több 

politikussal megbeszéléseket folytasson. 
Amikor visszaérkezett Cluj-Kolozsvárra, 

az állomáson hatósági személyek várták, 

.................................................................... 

A tolvaj házasságszédelgő „áldozata" 
szintén veszedelmes szélhámosnő volt 
aki meglopta a missziós nővéreket is 

Megirtuk, hogy Koczur Mária har- 
mincöt éves lengyel nő feljelentést tett 
a rendőrségen Baum János huszon- 
nyolc éves kereskedelmi ügynök ellen, 
aki állitólag Krakkóból Romániába 

csalta azzal az ürüggyel, hogy itt fele- 
ségül veszi, de a ázasságához szüksé- 

ges iratokat csak itthon tudja megsze- 
rezni. Az asszony pénzzé tette üzletét és 
Baummal jött, aki azután az itteni Va- 

dászerdőben meglopta, megszökött tőle 

és azóta nyomtalanul eltünt. Mivel 
Koczur Máriának nem volt senki isme- 
rőse a városban, a rendőrség a Szociális 
Misszióhoz fordult, hogy helyezzék el 
nővédelmi otthonukban addig, amig 

megérkezik a segitség Krakkóban élő 

szüleitől, hogy hazautazhassék. A misz- 
sziós nővérek megsajnálták az asszonyt, 
aki kétségbeesett siránkozással adta 

: e ehegy minden értékes holmija, töb- l leány cs 

Siancu rokkant kapitányt 
ujból letartóztatták 

chici Tlona nevü 

Lipova-Lippa római katolikus 

egyházközségi közgyülésén Siebig 
Frigyes pápai kamarás elnökölt. A je- 

lentések bemutatása után a közgyülés a 
felmentvényt megadta. Az uj alapsza- 

bályok jóváhagyásáig megbizták az 
egyházközség ügyeinek vezetésével az 
eddigi vezetőséget. 

egeseseseeeseee 

pillanatában 
elutasitotta az ajánlatot, mire Szom- 
bath Károly a 6 Őrai Ujságban egy vá- 
daskodó cikket közölt az orvosról. A 

cikk után Szombath Károly közölte a 
kereskedővel, hogy ha a kért összeget 

nem kapja meg, a cikksorozatot foly- 

tatja. 

Kálmán Adolf ekkor a rendőrség se- 

gitségét kérte, ahol azt a tanácsot kap- 
ta, hogy látszatra kezdjen Szombath 

Károllyal tárgyalásokat. A kereskedő 

erre meghivta magához Szombath Ká- 
rolyt, de a beszélgetésnek két rendőr- 

tiszt is fültanuja volt, akik egy spanyol- 

fal mögül hallgatták végig a tárgya- 
lást. Kálmán Adolf végül is megegye- 

zett Szombath Károllyal, aki megigérte, 
hogy kétezer lei ellenében hajlandó 
helyreigazitó cikket közölni. Kálmán 

Adolf azután ezer leit át is adott a zsa- 
roló álhirlapirónak, mire előléptek a 

rendőrtisztek és a sápadozó Szombath 
Károlyt letartóztatták. 

akik letartóztatták. Több órán ke- 
resztül a vasutállomás egyik helyi- 
ségében tartották és szigoru személyi 

motozásnak vetették alá. Közben a ható- 
ság házkutatást tartott lakásán, ahol 

sok kompromittáló adatot talált. Siancut 
erre való tekintettel már a legközelebbi 

vonattal a fővárosba szállitották, ahol 
folytatják ügyében a vizsgálatot. 

bek között egy értékes perzsa bunda és 

egy igaz gyöngysor is benne volt a cso- 
magban, mellyel a szélhámos férjjelölt 
ismeretlen helyre szökött. 

Több mint egy hétig tartották az ott- 
honban minden ellenszolgáltatás nélkül 
az asszonyt és Koczur Mária fogadko- 
zott, ha megérkezik a pénze hazulról, 
vagy ha elfogják Baum Jánost, ugy 
kétszáz dollárt ad a kézrekeritőnek és 
kifizeti ellátási költségeit is. Mintegy 
tiz napig tartózkodott az otthonban, 
amikor szombaton reggel is elindult, 
hogy a rendőrségre menjen érdeklődni, 
nem történt-e valami kedvező fordul- 
ügyében. Azóta azonban nem tért sz- 
sza az otthonba, ellenben megél pitot- 
ák, hogy a közös lakószobából több 
cselédleány ruhanemüje és egy Lu- 

rik István, Iván Pál, Kovács Pá 

tizennyolc éves 
nyomtalanul el- 

tünt. Mivel a lengyel a 
a holmik eltünése kö 

összefüggést találtak, kén 
tak feljelentést tenni 
Koczur Mária ellen, aki cs 

élt a missziós nővérek jóság 
egegesessessesese0e 

Szokatlan hiri 
az elleniél működéséről a iög, 

javaslat indokolásálan 
Az előző kormány birálata 

lat indokolásában arra indito 
lache nemzeti parasztpárti 

Campulungban szenvedélyes h: 

dást intézzen a kormány ellen. 

intézmények megszüntetésére 

törvényjavaslat indokolásában 
lyos birálat foglaltatik a nemz 

párti kormánnyal szemben, ami 

katlan, mert az ilyen birálatot rer 

kormánypárti szónokok gyakor 

folyamán. Kormánykörökben h 

hogy a miniszter az indokolást 

el, hanem jóhiszemüen aláirta, 

a meggyőződésben volt, hogy 

ezuttal sem lépi tul a megszokott 
Teodorescu miniszter á 

során elégtételt fog nyujtani a 
rasztpártnak. 
egeeeseee 

Dettai magy i 
műkedvelők sikeres bemu 

A dettai magyar gazdakör m 

szombaton este léptek először 

ság elé. Cs e k me Tamás mérnöl 

magyar gazdakör titkára, uj élete 

dületet hozott a gazdakör mükö 

ő buzgalmának tudható be, h 

velői gárda aránylag rövid idő 

tatkozhatott a közönségnek. A 

zás a Park-vendéglőben ment 

hatalmas terem szüknek bizony 

lődők befogadására. Az előadá. 

hetekkel előbb felkeltették az ér 
azok a müvészi szines plakátok, 

Csekme Tamás és Csekm 

festettek és a dettai üzletek kir 

helyeztek el. Szinre került a Sárga 

mü háromfelvonásos énekes 

előadás, amelyen a Bánsági Magy: 

sági Egyesület képviseletében K 

Rezső főtitkár jelent meg, a legtelj 

kert aratta. Valamennyi szereplő 

meg feladatát és az előadás 2 

eleven volt. Nemcsak a felvon 

hanem egyes jelenetek közben is fe 

a zajos taps. A szereplők: Máté Mih 

Bözsi, Mézes József, Szabolcs M 

József, Maszai János, P. Kis Ján 

István, Bógyis Mihály, Trabajk 

Halász Mihály, Halász István, Dévi 
P. Kis Jánosné, Szabolcs Vera, Ma 

nosné, Vincze József, Harján 1: 

lambos István, Börcsök Kató, 

András, Géczy József, Prunk M 

lint János, Barna István, Cseh J. 
száros J. és Jánosné, Ujj M., Ka 

László Maris és Oszlánczky Bözs 
mennyien pompásan állották meg: 

ket és megérdemelnek minden 

Az előadás sikere körül Csekme Tan 

vül elsősorban J a ger Margit szei 

demeket, aki különösen az ének 

tanitása körül fáradozott. Szorg 

város, Bulev. Mihai Vi 
(((Püspök-ut) 9, szám, be. 
ÜÖOnufiu (Jósika- tca) 
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ban a második hadtest had- 

egnap reggel kilenc órakor 

avoianunyugaimazott 

gyének tárgyalását. A vád el- 
gyzZelea CodreanuCor- 
ilaghi lelkészt a lakásán 
A hadbiróság elnöke Mo- 

bornok, tagjai pedig Libert 
nescutábornokok, FElores- 

ntazi ezredesek. A vádat 
rscu ezredes és Diaconescu 

képviselik. Zavoianu ezredes 
re számos ügyvéd jelent meg. 

k utasitására a jegyző felol- 
ádiratot, majd megkezdődött 

ezredes kihallgatása. Az elnök 

hogy Zelea Codreanu Corne- 

Páris 
ki 

cia fővárosban vasárnap nagy 
st keltett az a szenzációs hir, 

oczkij volt orosz népbiztos 

zelében tartózkodik. Troczkij, 
előtt Szovjetoroszországban 

repet játszott, kétésfél év előtt 

önbözött Stalinnal, a vörös 
, akinek intézkedéseit nem 

Stalin akkor Troczkijt szám- 
ba, később azonban meg- 

ogy gyenge egészségi állapo- 
ekintettel a Krim-félszigeten 

le, végül pedig ahhoz is hoz- 

ogy Troczkij külföldre men- 
zkij azóta több helyen fordult 
ban sehol sem maradhatott 

zeurópai események közben 
a figyelmet Troczkijról és igy 

hogy a sajtó sem kisérte figye- 

nagyobb meglepetés 

azután most, hogy Trocz- 

Páris közvetlen közelében, 

bisonban, a müvészek 

dvelt telepén tartózkodik. 

j franciaországi tartózkodását 

n leplezte le. Postáját rendsze- 
otorkerékpáros vitte ki neki 

a. Vasárnap reggel ezt a 

öt közlekedési kihágás miatt 
tta egy rendőr és amikor a 

igazolta magát, kiderült, hogy 

megbizottja. Megnevezte a vil- 
melyben Troczkij lakik. A rend- 

jelentést tett az esetről felet- 
akik rögtön több detektivet 

a villába. Amikor a rendőrök 

k Troczkij szobájába, a volt 

, egy nagy iróasztal előtt ta- 

nka közben. 

óasztalon az iratok mel- 
ét töltött revolver is he- 
Amikor a detektivek 

lakok és ajtók 
szen kaphatók 

rativa Constructia 
bila Moderna 
ezelőtt 

JOZSEF 
butorgyár 

L, Str. Romulus 40 

át rejlenetie Zelea Codreanui 
és ezért mesi hadbiróság elő került 

liu mikor ment a lakására, azt válaszol- 

ta, hogy január kilencedikén és márciu 

15-éig maradt ott. 
- öÖn tudott arról, hogy Codreanu és 

Silaghi ellen elfogatási parancs van? - 

kérdezte az elnök. 
- Tudtommal ilyen parancs nem volt. 
Petrescu ügyész: Csak elővezetési 

parancs volt. 

Zavoianu azután előadta védekezését, 
amely azon alapszik, hogy Codreanu és 
Silaghi ellen elfogatási parancs nem 
volt. Nem érzi magát bünösnek, mert 

jóhiszemüen adott szállást. 

Délután a hadbiróság a tanuk kihall- 
gatását kezdte meg. A vád és a védelem 
összesen kilencvenöt tanut jelentett be. 

revolver között dolgozott Troczkij 
n lájának iróasztalán 

nek szándéka Stalin megbuktatása 
vil lett 

megkérdezték tőle, hogy azo- 

nos-e Troczkij volt népbiztos- 

sal, igennel válaszoit. 

A detektivek azután kérték tőle az ira- 

tait, amelyeket azonnal megmutatott. 

Iratai rendben voltak és a belügymi- 

niszter által szabályszerüű engedélye 
volt rá, hogy Franciaországban letele- 

pedhessék. A rendőrök erre eltávoztak 
a villából. 

Megállapitották azt, hogy a francia 

kormány Troczkijnak eredetileg ugy 

adta ki az engedélyt, hogy Korzika szi- 

getén, Napoleon szülőföldjén teleped- 

hessék le. Troczkij a feleségével egy da- 
rabig ott is lakott Korzika szigetén, 

nemrég azonban megjelent Barbison- 

ban, ahol villát bérelt. Ugy tudják, hogy 
Troczkij a külföldön azon fáradozik, 

hogy a negyedik internacionálét meg- 

szervezze Stalin ellen. 
A két revolvert azért tartotta 
állandóan magánál, mert nem- 
csak a szovjet kormány ügy- 
nökeitől, hanem a fehér oro- 

szok bosszujától is tartott. 

Polytoto nem automatikus fényképezőrend- 
szer, sem pedig filmielvevő készülék. 
Egyszerüen speciális készülék a ténykép 
tökéletes reprodukálására. Specialista lény- 
kepészek kezelik és a készülék mindenkit 
egyéni kivánsága szerint tényképez. Amig 
a készülék lelvesz, szabadon mozoghat; ez 
a mozgási szabadság adja meg a képnek 

Chautemps volt miniszterelnök, 

Hatalmas embertömeg kisérte utolsó 

utjára tegnap délután Faur Zsófiát, 

akinek temetésén a Bánság fővárosának 

minden társadalmi rétege nemzetiségre 

való tekintet nélkül képviselve volt. A 

gyászszertartást a halottasházban 

Tiucra Patrichie dr. görög keleti ro- 

mán főesperes végezte nagy papi segéd- 

lettel, miközpen a gyárvárosi román 

egyházi énekkar gyászdalokat énekelt. A 

házban történt beszentelés után a ko- 

porsőt diszes katafalkra helyezték, majd 

Tiucra főesperes mondott beszédet, ki- 

emelve az elhunyt nagy szivjóságát és 

segitő tevékenységét. Utána Ardelean 

Stefan alpolgármester a város nevében 

pucsuztatta Faur Zsófiát, majd Jo- 

nescu Raduné a hadiárvák és hadi- 

özvegyek egyesülete nevében mondott 

istenhozzádot az elhunytnak. Ezután 

megindult a temetési menet a Cetate- 

Teleton 11-83 Belvároson keresztül. A szerb székes- 

.............. u010E-EE-xE
eelee 

Eltemették Faur Zsófiát 

a társadalom osztatlan 

részvéte közepette 

akinek kormányzása alatt Troczkij meg- 

kapta az engedélyt, az ujságirók előtt 
elmondotta, hogy Troczkij beadványt 

intézett a francia kormányhoz, amely- 

ben arra való hivatkozással, hogy a kor- 
zikai klimát nem birja el, kérte, hogy 
lakóhelyét Franciaország területére 

tehesse át. 
Ezt az engedélyt meg is adták 
neki, azzal a megjegyzéssel 

azonban, hogy ez saját veszé- 

lyére történik. 
A legtöbb párisi lap támadásokat in- 

téz a kormány ellen, amiért Troczkijnak 
megadta az engedélyt, hogy francia te- 
rületen tartózkodhassék. Egyes lapok 

azt irják, hogy Troczkij franciaországi 
tartózkodását arra használja fel, hogy a 
kommunistákat és szocialistákat fellá- 
zitsa és nem volna csoda, ha május else- 
jén a tüntető menet élén Troczkij halad- 
na. A Matin követeli, hogy Troczkijt ha- 
ladéktalanul utasitsák ki Franciaország- 

ból. 
Ujabb jelentés szerint Troczkij és a 

felesége tegnap kora délelőtt Barbison- 

ból ismeretlen helyre utaztak el. 

egyház előtt megállott és a papság itt 
ujabb imát mondott. A temetőben az 

ujonnan épitett kripta előtt a koporsót 
ujra katafalkra helyezték és az ismételt 
beszentelés után Nemoian Petre dr. a 
gyermekmenhely igazgatója utoljára 

mondott köszönetet azért a jóságért, 
melyet az elhunyt tizenhárom esztendőn 
át a szegény szerencsétlen gyermekek 

iránt tanusitott az évente megrendezett 
karácsonyfaünnepéllyel. Cs erg ő Hugó 

budapesti iró és politikus állott ezután a 

ravatal elé és költői szépségekben gaz- 
dag, szivhezszóló beszédet mondott a ba- 

rátok nevében. A beszéd alatt a gyászo- 

lók hangosan zokogtak. Faur Zsófia jó- 

ságát ahhoz a szentképhez hasonlitotta, 

amelynek tekintete mindenüvé követi a 

nézőt. A megható bucsuztató után a ko- 

porsót a papság imája közben elhelyez- 

ték a kriptában, ahol Faur Zsófia örök 

fényképészeti studiót nyitott. e A timisoaraiak ezután na
gy- 

szerü tényképeket rendkivül olcsó aron csináltathatnak. 

a természetességét. Mindenki, aki kétel- 

Kedik a saját és családja lelvételeinek a 

sikerében, tegyen egy próbát a Polyloto- 

nál és az eredmény annyira meglepő lesz, 

a tényképek annyira mulattatók, annyira 

természetesek, hogy a kételkedést a leg- 

teljesebb bizalom fogja felváltani
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Lloyd-sor (Széchenyi-ház) 

A Magyar Párt 
ifjusági szakosztályának 

közleményei 

Az ifjusági szakosztály ma, kedden este 

kilenc órakor taggyülést tart. A taggyülé- 

sen a magyar ifjuságot közelről érintő kér- 

dések és problémák kerülnek megvitatásra 

és igy a tagok minél nagyobb számban való 

megjelenését kéri a vezetőség. 

Az ifjusági szakosztály április 22-én, va- 

sárnap délután öt órai kezdettel a Magyar 

Házban táncdélutánt rendez. A magyar ifju- 

ság táncdélutánjait mindenkor szivesen láto 

gatja a táncoló ifjuság, mert azon mindenki 

jól szórakozik. A vasárnapi táncdélutánra a 

szórakozásra vágyó közönséget ezuton is 

meghivják. 

A magyar ifjuság május 20-án, pünkösd 

vasárnap Őtelekre kirándulást tervez. A ki- 

rándulók a kényelmes Feri hajón teszik 

meg az utat. Az ifjusági szakosztály veze- 

tősége felkéri a tagokat, hogy minél előbb 

jelentkezzenek, mert ezt a kirándulást lehe- 

tőleg a tagok számára rendezik. 

......... 

A gyilkos legyent 
elvetemedeti gazletie az országuton 
Sopronból jelentik, hogy Laskó Istvi 

a kőhidai fegyház főfegyőre rablógyilkos 

ságnak esett áldozatul. A rablógyilkosságot 

Marjai József fegyenc követte el. Marj 

aki különböző lopásokért és egyéb büncse 
lekményekért már évek óta kisebb megsza- 

kitásokkal állandó lakója volt a kőhida 
fegyháznak, a mult esztendőben Budapes 
ten nagyobb betörést követett el, amikor két 

büntetésének kitöltése között néhány h 

szabad volt. Ebből az ügyből kifolyólag 
meg kellett jelennie a budapesti ügyészs 

előtt. Laskó István főfegyőrt, aki május 

sején készült nyugdijba menni, Budapesten 
akart letelepedni és azért arra kérte a fegy 
ház igazgatóságát, hogy Marjait ő kis 
se el Budapestre, mivel ott ezt az alkalma 

arra akarja felhasználni, hogy lakást 

sen. Kérését teljesitették. A budapes 
rendben folyt le és a főfegyőr a meg 

cselt fegyenccel szombaton este érk 
meg a soproni állomásra, ahonn 

indultak Kőhida felé. Utközben M 
zsef, aki két lépésnyire haladt a 
főfegyőr előtt, hirtelen megf 

kót az árokba lökte. Mielőtt az fel 
kodhatott volna, felkapta anna, 
puskáját és a szuronnyal több: 
majd pedig a puskatussal szétzu: 
nyáját. A fegyenc azután elral 

tának zsebóráját és százne 

Vasárnap reggel találták 
kolt Laskó Istvánt és ny 
tották, hogy a gyilkosságo 

követhette el. Azonnal m 

mozást elfogatására 
délután a Burgenlandb 
közelében letartóztattá 

álmát alussza. adják Magyarországna



T0 kody Ödön 
A temesi római katolikus nee 

legidősebb papja, Tokody Ödön nyugal- 

mazott plébános örök nyugalomra tért. To- 

kody ödön kilencven esztendős volt és Ora- 

dea-Nagyváradon született. 1869 julius 10- 

én szentelte fel Bonnaz Sándor püspök 

Tokody ödönt pappá. Mint segédlelkész kü- 
lönböző helyeken müködött, többek között 
városunkban is, amikor egyuttal a főreál- 

iskola hittanára is volt. 1878-ban teológiai 

tanárrá, 1879-ben szentszéki tanácsossá, 

1881-ben pedig szemináriumi vicerektorrá 

nevezték ki. Nyolc esztendő mulva Peciul- 

nou-Ujpécs plébánosa lett és ezt az állást 

1911-ben bekövetkezett nyugdijazásáig töl- 

tötte be. Nyugdijazása után városunkban 

telepedett le és teljes visszavonultságban 

alt. Öt esztendő előtt tartotta meg az irgal- 

mas rend templomában gyémántmiséjét. 

Nagyszámu tanitványai sorában foglaltak 

helyet Magyary Pál püspöki helynök, 

Kayser Lajos prelátus, Olajos József 

apátkanonok, Grotzky Péter facseti es- 

peres-plébános, Koreck János és Mi- 

chelbacnh Ferenc nyugalmazott plébáno- 

sok. Halála végelgyengülés következtében 

állott be. Temetése ma délután félöt órakor 

lesz a negyedik kerületi temető kápolnájá- 

ból. 
..... 

SZERDA ESTIG LEHET JELENTKEZ- 

NI A BELGRÁDI KÜLöÖNVONATRA. A 

belgsádi különvonat április 20-án délben in- 

dul és április 24-én tér vissza a szerb fővá- 

rosból. Mindazok, akik eddig még nem je- 

lentkeztek, de egyéni utlevelük van, azok 

még szerda este hat óráig bejelenthetik 

részvételüket. 
eseeseeseeeEeeELsEesoocsELsege 

Sundhausen Józsei 
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első miséje 
A negyedik kerületi római katolikus plé- 

bániatemplomban vasárnap délelőtt tartotta 

? meg az egy héttel azelőtt pappá szentelt 

Sur a erJó f miséjé 

se előtt a bánián t ger Márton. 

prépostplébános megható beszédben bu- 

csuztatta az papot szüleitől és rokonaitól. 

A plébániate- om ufolás z megtelt kö- 

zönséggel, a székeskáptalat részéről pedig 

ott voltal: Ola jos József és Ferch Má- 
tyás apátkanonokok is. Az ujmisés pap ma- 
nuduktora Metzger Márton dr. volt, a szer- 

tartásb pedig édkeztek Faragó Já- 
nos ar. th Gyula teológiai taná- 

rok, Wetzel György hittanár, Lach- 

mann János segédlelkész és Janisch 

Dezső, akinek ugyancsak az előző héten 

ment végbe pappá való felszentelése. Az ün- 

nepi beszédet Schicht Adám dr. teológiai 

tanár mondotta magyar és német nyelven. 

Az ujmisés pap a szentáldozáskor először 
szüleinek nyujtotta az Oltáriszentséget és 

meg is áldotta őket. Mise alatt az egyházi 

énekhar Szegő Ferenc karnagy vezetése 

alatt egyházi énekeket adott elő, közben 
Mecher Ferencné több magánénekkel 

emelte az áhitatot. Mise után a katolikus 
elemi 1skola nagytermében fogadta az ujmi- 
sés pap az üdvözléseket. St a chler Adám 

az egyházközség, Ferch Mátyás apátka- 

nonok a papság, özvegy Borsiczky Ot- 

tóné a Katolikus Nőegylet, M a rx Lajosné 

az Oltáregyesület, Olasz Katalin főnöknő 

a Szociális Misszió, Ochsenfeld Emilia 

aMária-kongregáció, Kerperné a Rózsa- 
zér Egyesület, Fink Mariska pedig a 

leányegylet nevében üdvözölte az ujmisést, 
aki számos emléktárgyat is kapott. Délben 

az ujmisés szüleinek lakásán ebéd volt, ame- 
lyen számosan vettek részt. Az első felkö- 

Sundhausen József ujmisés mondot- 
pápára, a püspökre és mindazokra, 

e első miséjének elvégzésénél segitsé- 

gére voltak. Olajos József apátkanonok üd- 

ölte az ujmisés papot, Metzger Márton 

problémákat, továbbá a 

kölcsi védelmének kérdésével. 

tria valamennyi biztonsági 

érezhető, mert ennek a kormányátalakitás- 

nak a következtében a Heimwehrnek két 

igen fontos állás jutna és csak maga a kan- 

cellári állás maradna a keresztényszocialis- 

ta párt egyik tagjának birtokában. 

Grác külvárosaiban kommunisták röpcé- 

dulákat osztogattak az utcákon, ezenkivül 

pedig lázitó tartalmu plakátokat is ragasz- 

tottak ki. Ezekben a kommunisták a lakos- 

ságot fegyveres felkelésre uszitják. A kom- 

munisták és egy csendőrjárőr között össze- 

ütközésre került a sor, amelynek folyamán 

mindkét oldalról több lövést is leadtak. A 

csendőrjárőr vezetője, Smied csendőrfel- 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 
mány minisztertanácsa végleg megálla- 

pitotta Barthou külügyminiszter ke- 

leteurópai utazásának programját. A 
tegnap nyilvánosságra hozott program 
szerint a francia külügyminiszter nem 
megy el Berlinbe. Barthou szombaton, 

április 21-én indul el Párisból és vasár- 
nap este érkezik meg Varsóba, ahol 
nagy fogadtatásban lesz része. Hétfőn 

tárgyalásait B e c k Vladimir dr. lengyel 

külügyminiszterrel, április 24-én este 
pedig elutazik Prágába, ahová másnap 

érkezik meg és onnan április 28-án in- 
dul vissza Párisba. 

re Atteet gról: 

Az iljuság hifvallásos nevelése 
és más fontos problémák ioglalkozfalták 
a kafolikus püsnökök lővárosi érfekezletéi 

Pacha ÁAgoston dr. püspök résztvett 
a fővárosban azon az értekezleten, me- 
lyet Románia római katolikus egyházfői 
Cisar érsek elnöklete alatt tartottak. 
A konferencia azokkal az időszerü kér- 
désekkel foglalkozott, melyek valameny- 
nyi katolikus egyházmegyében egyön- 
tetü eljárást követelnek. Megtárgyalták 
elsősorban a házassággal kapcsolatos 

pnevelés kér- 
dését, a katonák lelki gondozását, az ige- 
hirdetés eredményesebbé tételét és a ta- 
nulóifjuság hitoktatásának ügyét. Beha- 

tóan foglalkoztak a városokba és főleg a 
fővárosba özönlő katolikus leányok er- 

Ezen 

ügyek között két olyan is szerepel, ame- 
lyekkel mi is foglalkoztunk néhány hét 
előtt és amelyek különösen a Bánság hi- 
...................................................... 

Dollfuss ökle lesujt azokra, 
akik erőszakkal a fennálló rend 

Az osztrák kormányban rövidesen bizo- 

nyos átalakitások várhatók. Starhem- 

berg herceg elfoglalja az alkancellári ál- 

lást, viszont Fey eddigi alkancellár Ausz- 

szervezetének 
vezetését veszi át. Ebből a célból rendkivüli 

hatalommal fogják felruházni. Keresztény- 

szocialista körökben bizonyos nyugtalanság 

és kedden, április 23 és 24-én folytatja 

ÉEmléhkivataim 
cimü munkája, mely ötven esztendőt ölel fel életéből, Romániában is 
kapható. Vászonkötésben 300 lei, félbőrkötésben 350 lei. Kapható és vidék- 
ről a Dénz előzetes beküldése ellenében portómentesen megrendelhető 

jelentőséggel. 

oktatásának a reformja. 

likus nemzedék nevelésére, 

a konferencia olyan megoldásokat talált, 

amelyeknek üdvös hatása éreztetni fog- 

ja hatását. 

bolygatására törnek 
ügyelő a kapott lőseb következtében meg- 

halt. 

Grácban vasárnap délután a parasztszö- 

vetség gyülést tartott, amelyen megjelent 

Dollfuss kancellár is. A kancellár beszé- 

det mondott, amelyben felszólitott minden 

osztrák hazafit, hogy csatlakozzék a haza- 

fias fronthoz. Hangsulyozta, hogy a haza- 

fias front senki felé nem rázza az öklét, 

azonban azok, akik a fennálló rend meg- 

bolygatására erőszakkal törnek, szükség 

esetén meg fogják érezni ezt az öklöt. Hang- 

sulyozta azután, hogy Ausztria gazdasági 

helyzete állandóan javul és a további javu- 

láshoz szükség van a rendre és a higgad- 

ságra. 

Dollfuss gráci tartózkodása alatt nemzeti 

szocialisták tüntetést rendeztek a városban. 

Papirmozsarakat robbantottak fel, amelyek 

közül az egyik egy házban jelentős kárt is 

okozott. Több nemzeti szocialistát letartóz- 

tattak. 

.............................................. 

A Irncia külügyminiszier Varsóban 
vissza akarja szerezni a lennyelek harátságált 

Barthou varsói tárgyalásainak során 
a következő kérdéscsoportok fognak na- 
pirenden szerepelni: 

1. Mi Lengyelország álláspontja a le- 
szerelési egyezmény kérdésében? Mi 
Lengyelország magatartása a német 

fegyverkezési kérdésben? Mi a vélemé- 
nye Lengyelországnak a Duna-medence 
államainak ujjászervezése és az An- 
schluss kérdésében. 

2. Lengyelország és a kisántánt vi- 
szonya. 

3. Lengyelország és a Palti éllamolk 

viszonya. 

Barthou különösen elyt Mnelyez Arra, 
hogy ebben a két utóbbi kérdésben vi- 

fTimisoara, 1. 

vőinek vegyes anyanyelve miatt birnak 
Ez a papnevelés kérdése 

elsősorban, mert a mai rendszer mellett 

belátható időn belül bekövetkezik az a 

szomoru helyzet, hogy azokban a közsé- 
gekben, ahol magyar katolikusok is lak- 

nak, nem lesz pap az uj generációból, aki 

a hivők lelki gondozását magyar nyelven 
láthatná el. A másik a tanulóifjuság hit- 

A hitoktatás 

mai reformja ugyanis nem elégiti ki az 

igényeket és nem alkalmas olyan kato- 

amely az 

ezerféle hamis tannak és kisértésnek el- 
len tudna állani. Meggyőződésünk, hogy 

Récó Pál aktuális 

hemzeti nacasztnácti ki 

lenti: Meleg idő várható, változó fell 

némely helyen zivatarral. Városunk! 

nap egész nap derüs és tavaszi i 

hőmérő délben tizennyolc fok mele, 
tatott. ; 

fővárosban. Mik1lós királyi herceg 

délután félötkor a fővárosba érkeze 
ria anyakirályné, aki két hét óta 

tenger melletti Balcicban tartó. 

reggel érkezik a fővárosba : és a 
kastélyban száll meg. 

országi utazása. 

külügyminiszter tegnap eluta 
rába. Utközben rövid ideig 
tartózkodott, ahol Girgin 

tes miniszterelnök fogadta és 
gelit adott tiszteletére. Jeftic 
irók előtt nem nyilatkozott, ell 

séges interjut igért nekik máji 
amikor majd hosszabb ide 

1ban időzni. 

lágos és félre nem érthető v. 
jon. Beavatottak szerint a 
ügyminiszternek egyik főtö 
az, hogy Lengyelországot 
ja Franciaország politikájához 
tél az utóbbi időben bizonyos 
eltávolodott. Egyezmény kö 
lesz szó Franciaország és 
szág között. 
eeseeeeeeeseoeceseese 

előizetési ara 

nománlában: Havonta 70, ne; 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, n 
évre i60, félévre 300, 

leit fizetnek 
Magyarországon: Havonta 4n 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarországi nyagdjások h 
negyedévre 8, félévre 15, 

80 Bengőt üzetnek 

4-82, este 10 óra után 
vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadá 
tőszerkesztő felel. 

A .Temesvarer Zeitung" 
nyomása 

A vitlamos telelonia 
A villamos megállókon 

ott van már a telefon, 

ha késik a villamosa: 
sürgetheti Grün, Gelb, Kón, 
csakk az a vicc az egészben 
a telefonkapcsolat 
még ezerszer lassabban jön, 

mint a villamosvonat. 

A vátosházán megi 
tanácskoznak a husát 

Mindig van a hus körül, 

aki busul és örül. 
Ha olcsó a hus, zsir, 

a mészáros bus, sir, 

ha drága a zsir, hus, 

a fogyasztó sir, bus. 

ttealacsotás 
Sir a város pora: 

nagyon rossz a sora, 

egyszer eső paskolja, 

néha város locsolja, 

jobb volna a Szaharában, 

élne boldog szárazságban, 

mert hát ottan - ez csodás 
nincs eső, se locsolás. 

Minálunk a parasztpártban 

voltaképpen két raj párt van 

kölcsönösen azt csinálják, 

hogy egymást szépen kizá: 

kétfelől csupa kizárt van, 

igy hát kivan bent a pártb 

IDŐJARAS. A meteorológiai i int 

- Mária anyakirályné és Mikló 

- A jugoszláv külügymini 
Jeftic s 



ARGYALJÁK AZ ELFO- 

K GYÉT. A letartóztatott 

folyó vizsgálat során Ho- 

katonai ügyész kihallgatta 

lt belügyi alminisztert, aki 

kat mondott el. Beszámolt 

Precup alezredes már az ő al- 

idejében is valamelyes rejté- 

mba kezdett és vizsgálat is 

énybeli bizonyitékok azonban 

ellene és Precup ezredes 

or abbahagyta rejtélyes te- 

t. A katonai ügyészség 

olc katonai és öt polgári sze- 

szitette a vádiratot és a had- 

eken megkezdi a főtárgyalást. 

dest, akit az elmult héten pén- 
őrizetbe, a sziguranca vemér- 

an felszentelt pap a harma- 

plébániatemplomban. Man- 
ter Kerl Norbert szalva- 

juliberális párt krassómegyei tag- 
ották meg Oravicán alakuló 

et, amelyen az ifjuliberális párt 

szetét alakitották meg. Az ala- 

és a megyei szervezet elnökévé 

r fővárosi tanárt, alelnökké pe- 

an György oravicai ujságirót 

meg. Dinteant különben az ifju- 

resicai tagozatának megszer- 

megbizták. 
osan megsérült futballjátékos. 
ujkisodai futballpályán va- 

1tán mérkőzés közben sulyos 

te Hermetz András fut- 

t. A fiatalembert játék köz- 

gták és a rugás következté- 

sérüléseket szenvedett. A 

rházba szállitották. 

off tanár romániai látogatása. 

f, a világhirü fiatalitó tanár, 

bb Bulgáriában tartózkodott, ma 

érkezik. Három napig marad 

thene Palaceban száll meg. Vo- 

ániai utja magántermészetü, 

onban, hogy a főváros orvoskö- 

veszi az érintkezést. Bizonyos az 

talodni akarók serege állandóan 

t fogja tartani a lakását. 

ges mérgezések romlott turótól. 

jszaka a Gyárvárosban tömeges 

ések történtek. A mérgezési tü- 

lyosabban Merle János szabó- 

jának három tagjánál léptek 

tők kórházba is szállitották 

Sándor huszonhét éves és Merle 

onöt éves szabók, valamint Mer- 

onkét éves szabónő vacsorára 

, majd rövidesen rosszul lettek. 

érek a kórházba kerültek, ahol 

a gyomormosás után javult. 

r milott juhturót a hetipiacon vá- 

gazdától, aki még másoknak is 

óból. Ebből vásárolt Lukov- 

rosi asszony is, aki leányával 

n rosszul lett és a mérgezési 
gyomormosás után enyhültek. 

kos akart lenni a cellájában. 

ti ügyészség fogházában ön- 

akart elkövetni Lőrincz 

élegyházi közgyám, aki 

kasztások és okirathamisitá- 

rült az ügyészségre. Lőrincz 

kasztotta fel magát, de 
A 

1 bn pártszervezkedés Oravi- 

hulát 
004k 

1 megmentették. Lőrincz 

554 pengővel kárositotta 

tárt. Haszonbérbe adta 

szrevették kisérletét és az 

- Zita és Ottó visszatérnek Ausztriába. 

Steenockerzeeli jelentés alapján már megir- 

meg lakásának bérletét, ami azt mutatja, 

hogy még a nyár folyamán elköltözik Bel- 

giumból. Bécsből jelentik, hogy a volt csá- 

szári ház tagjai valószinüleg már rövidesen 

visszatérnek Ausztriába. O t t ó királyfi szü- 

lővárosában, Reichenauban kiván leteleped- 

ni. A reichenaui kastély rendbehozatala 

megkezdődött és Ottót május közepére vár- 

ják oda. A város polgármestere már el is 

készitette a hivatalos fogadtatás program- 

ját. 

- Strohschneider nem halt 
egész erdélyi sajtót bejárta a hir, hogy 

Strohschneider professzor, az is- 

mert kötéltáncos, lezuhant és Budapesten 

meghalt. Ezzel a hirrel kapcsolatban a ké- 

telkedőknek volt igazuk, mert Strohschnei- 

der nem halt meg, még csak le sem zuhant, 

hanem jó egészségben Sighetul Marmatei- 

Máramarosszigeten gyakorolja mesterségét. 

Strohschneider halálhirét az egyik erdélyi 

román lap költötte és azt maga a profesz- 

szor cáfolta meg, aki levélben közölte a lap 

szerkesztőségével, hogy nincsen semmi ba- 

ja és köszöni a reklámot. 

Nibelung- 
monda 

meg. Az 

- Lazarescu Vasile püspök 

Karánsebesen vasárnap nagy ünnepség ke- 

retében ment végbe Lazarescu Vasile 

uj püspök beiktatása. Az ünnepélyen váro- 

sunkból jelen voltak Kayser Lajos pre- 

látus, Wegling János kanonok, Kosz- 

tics Szlobodán szerb püspöki helynök, 

Munteanu György görög katolikus püs- 

pöki helynök, Nistor Dumitriu dr. megyei 

prefektus, Miloia Joákim dr. muzeumi 

igazgató, Evutian Sabin főtanfelügyelő 

és még sokan. Az istentisztelet alatt Bu- 

disteanu Stancu államtitkár, aki 
a kul- 

tuszminiszter képviseletében jelent meg, 

felolvasta a püspök kinevezéséről szóló ki- 

rályi kéziratot, amely után Lazarescu 
Va- 

sile püspök nagyobb beszédben fejtette 
ki 

főpásztori programját. A beiktatás 
után a 

püspök a püspöki palotában üdvözlő kül- 

döttségeket fogadott. Lazarescu püspök 
az 

üdvözlésekre adott válaszában hangsulyoz- 

ta az egyes felekezetek közti testvéries 

együttmüködés szükségességét. Délben 
egy 

órakor bankett volt, amelyen 
az első felkö- 

szöntőt Co ms a Grigor aradi püspök mon- 

dotta. Este az egyházi énekkarok 
hangver- 

senye fejezte be az ünnepnapot. 

60 a téli piros 

hagyma 
sürgősen eladó 
Builjáki János. Valcani 

AZ okleveles ifjuság elhelyezése. A 
n- 

gelescu közoktatásügyi miniszter 
érte- 

kezletre hivta egybe az egyetemi 
rektoro- 

kat és azon az egyetemi rendészeti 
óvintéz- 

kedéseket, valamint az okleveles 
ifjuság el- 

helyezésének kérdését fogják megbeszélni. 

Ebben a tekintetben a kormány 
máris elha- 

tározta, hogy a megüresedő jegyzői 
álláso- 

kat ezentul csak jogvégzett egyénekkel 
töl- 

tik be. Hasonló intézkedések várhatók 
más 

közszolgálati ágakban megüresedő 
állások 

betöltésére vonatkozólag is. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Wolf 

Dávid 86 éves, Pillessy Katalin 
75 éves, öz- 

vegy Schwarz Teréz, született 
Bienerth 61 

éves, Milea Efraim 43 éves, özvegy 
Popovici 

Eufémia, született Bugariu 64 éves, 
Alexa 

Illés 61 éves, Olrejan Konstantin 
73 éves,és 

János Miklós 25 éves korában. 

- A bánsági önkéntes tüzoltó testületek 

szövetsége tegnap Busc hmann András 

dr, Pauck Frigyes és Diminescu 

Constantin vezetésével felkereste 
Nistor 

Dumitru dr. vármegyei prefektust, akitől 

az önkéntes tüzoltóság részére erkölcsi 
és 

meréssel szólott az önkéntes tüzoltós
ágról és 

Pe 
gatlanaikat, a befolyt pénze- 

tuk, hogy Zita volt királyné nem ujitotta 

anyagi támogatást kértek. A prefektu
s elis- 

május 

- Papszentelés. Pacha Agoston 

püspök vasárnap Grabác községben 
pappá szentelte HaubenreichjJó- 
zsef végzett teológust. A felszentelési 
szertartásnál közremüködtek N e f f Fe- 
renc zsombolyai apátplébános, Unter- 

weger Lothár dr. pápai kamarás, 
Korner József dr. teológiai tanár, 

Willjung Mihály püspöki titkár, va- 
lamint a környékbeli papság. A szertar- 

tás részleteit a szószékről Kühn Péter 

hitoktató magyarázta. Haubenreich Jó- 

zsef jövő vasárnap tartja meg első misé- 
jét Grabácon. 

- Budapesten elfogott erdélyi ügynök. 

Budapestről jelentik, hogy a cluji-kolozs- 

vári rendőrség körözése alapján ott elfog- 

ták Iz s á k Zsigmond ügynököt, aki Sala- 

mon Lajos cluji-kolozsvári nagykereske- 

dőtől százezer lei értékü textilárut és het- 

venezer lei készpénzt lopott. 
e.t 

Ni belung 
monda 

- Az ország rendjének biztositása. A 
kormány tagjai tegnap ujabb miniszter- 

tanácsot tartottak, amelyen ismét meg- 

vizsgálták az utóbbi napok eseményei 

következtében előállott helyzetet és el- 

határozták, hogy a kormány az intézke- 

dések egész sorát lépteti életbe. Ugy a 

nemzétvédelmi miniszter, mint pedig a 

belügyminiszter több speciális intézke- 

dést valósit meg. Emellett a kormány 

elhatározta, hogy a rendet, amelyre 

most az ország gazdasági és pénzügyi 

helyzete érdekében felette szükség van, 

mindenképpen biztositani kivánja. 

Ugyancsak intézményesen kivánja biz- 

tositani a kormány a rend gondolatát az 

iskolákban is. 

Felavatták Mussolini legujabb váro- 

sát, amely 180 nap alatt épült, Rómából je- 

lentik: Viktor Emánuel kírály, a király- 

né és a legfőbb állami személyiségek jelenlé- 

tében vasárnap ünnepélyesen felavatták az 

ujonnan épült Sabaudia várost. Sabau- 

diát a pontusi mocsarak területén 3500 

munkás épitette fel 180 nap alatt. A tarto- 

mányi székhellyé emelt Littoria mellett 

Sabaudia az uj tartomány második városa. 

- Jéghegyek veszélyeztetik a tengeri 

utazást. Az Egyesült Allamok tengeré- 

szeti hivatalának közlése szerint a mos- 

tani év nyarán az Atlanti Öceánon a sok 

jéghegy miatt igen veszedelmes lesz a 

hajózás. Eddig hatszáz jéghegyről érke- 

zett jelentés, amelyek veszélyeztetik a 

hajókat. Az Egyesült Allamok kormá- 

nya tiz hajót küldött ki a jéghegyek ut- 

irányának tanulmányozására. 

- Gyalog zarándokolt Rómába, mert 

meggyilkolták a feleségét. Bácsalmásról 

jelentik: Ringeis Andrásnét, egy 

katymári gazda feleségét, néhány év 

előtt meggyilkolták és kirabolták. Ami- 

tesült a tragédiáról, hazajött és meg- 

fogadta, hogy gyalog zarándokol Ró- 

fog könyörögni. Ringeis a mult hónap 

elején el is indult, utja az örök városig 

huszonnyole napig tartott. Teljesen 

biztositotta azt mindenkori jóakar
atáról és 

támogatásáról. 

apesti Nemzet 
50-05 ufazási kedvezmény 

nemmmmzezei 

kor Ringeis, aki Argentinában volt, ér- 

mába, ahol a gyilkosok elfogatásáért 

elcsigázva érkezett Rómába, ahol a 

pápa külön kihallgatáson fogadta a 

április 28-tól május 22-ig a vásár- 
igazolvány felmutatása ellenében. 

ELTÜNT A NÉPSZöÖVETSEG UJ 

PALOTAJÁNAK ALAPKÖVE. Az an- 

gol alsóházban tegnap Davison kép- 
viselő azt kérdezte Simon külügymi- 

nisztertől, mi igaz azokból a hirekből, 

hogy a Népszövetség uj palotájának 
alapköve eltünt? Simon azt válaszolta, 
hogy az alapkő eltüméséről szóló hir 

alaptalan. Egy másik képviselő kérdésé- 
re kijelentette, hogy az angol kormány 
megkapta Németország válaszjegyzékét 
a német hadügyi költségvetés felemelése 
ügyében. A jegyzéket kinyomatják, ta- 
nulmányozás végett kiadják a képvise- 

lőknek és a kormány csak akkor nyilat- 

kozik arról. 

- Az anyagi gond halottai. Budapes- 
ten Lázár-utcai lakásán Fleisch- 
mann Zsigmond tüzifakereskedő és a 

felesége világitógázzal megmérgezték 

magukat. Az öngyilkosság oka anyagi 

gond. 

s Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben. 

....... 

Jön a 

FORUMBAN 
a t.......... 

Kedd, április 17. 

Apolló-mezi: A lángpokol. 

Capitol-mozi: A láthatatlan gárda. 

Forum-mozi: A legszebb kaland. 

Finom sollngeni 
ilók, h é gertábuk perávék ek, zsebkésel 

niváge sasarolhatok i 

TEJMOR FEREMC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

W. A. előfizető. A házbérszerződés után 

járó illetéket köteles megfizetni, de az el- 

mult év augusztusában kivetett büntetéssel 

jogtalanul sujtották, mert a pénzügyminisz- 

terium 299411/1933 számu rendelete az el. 

mult évben a házbérszerződés benyujtásá- 

nak határidejét az elmult év végéig meg 

hosszabbitotta és igy önt nem lehet felelős 

sé tenni azért, mert augusztusban ezt a ház 

bérszerződést nem nyujtotta be. 

Épittetők 
figyelmébe! 

Epületlakatos munkákat, 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

EKein utóda- ind. S. Márton 

Máziasszonyok 
figyelmébe 

Konyhabutorok véde 
nélkülözhetetlen a 

ETERNIT-márványlemez 
Gyáriképvisele 

ing. §. Mi 



6. OLDAL 
zzzemmez 

- Bezárultak a városi népkonyhák. 

A városi népkonyhák, amelyek decem- 
ber 1-én nyiltak meg, vasárnap szolgál- 

napon a városi népkonyhákon ezerkét- 
száz ebédet adtak ki. Miután a termé- 
szetbeni élelmiszersegélyeket már előbb 
megszüntette a város, ezzel az 1933- 

34-iki téli idényre a munkanélküliek 

segélyezése véget ért. 

* A Magyar Párt uj fővárosi irodája. 
Az Országos Magyar Párt parlamenti 

csoportja április 20-án uj helyiségbe 
költözködik. E helyiség a Calea Victo- 

riei 63-65. szám alatti házban van (a 
Splendid-szálloda közelépben). A parla- 

menti csoporthoz intézendő levelek te- 

hát e hó 20-a után igy cimzendők: Par- 
tidul Maghiar, Calea Victoriei No. 63-65 

(Casa Mica). 

- Pénzügyi vizsgák. A kerületi pénz- 
ügyi felügyelőségen tegnap kezdődtek 
meg a vizsgák a százharminc adóhiva- 
tali főnöki, a száz adótisztviselői és a 

300 adóbeszedői állásra pályázók részé- 
re. Az adófőnöki állásokra 160 jelent- 
kező akadt, köztük sok jegyző és ügy- 

véd, mig a száz adótisztviselői állásra 
százötvenen pályáznak. Erdekes, hogy a 
háromszáz adóbeszedői állásra csupán 

kétszázötven pályázó van. Tegnap kez- 
dődtek hasonló vizsgák az erdélyi pénz- 
ügyi felügyelőségen is, mert a Bánság 
és Erdély részére összesen kétezer uj 
pénzügyi tisztviselőt vesznek fel. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak. gyo- 
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a 
has állandó puttadtsága és a rekeszizom 
gyakori fteltolódása, hát- és deréktájás ellen 
a természtadta „Ferenc lózsef" keserüviz 
kisebb adagokba elosztva, naponta többször 
bevéve, hathatós segitséget nyujt. 

- Konferenciabeszédek. A harmadik 
kerületi plébániatemplomban vasárnap, 
április 22-én este magyar konferencia- 
beszédek kezdődnek. A konferenciabe- 
szédek, amelyeket a radnai ferencrendi 
zárda főnöke mond, egy hétig tartanak 
és naponta este hét órakor kezdődnek. 
Az utána következő héten, vagyis ápri- 
lis 29-én német konferenciabeszédek 
kezdődnek a harmadik kerületi plébá- 
niatemplomban. 

- A buzeui választás eredménye: egy 
képviselő, egy sebesült. A buzeui idő- 
közi képviselőválasztáson Constan- 
tinescu liberális jelölt győzött. A 
győzelmet revolveres összetüzés előzte 
meg, melynek áldozata Jonescu 
Misu Goga-párti ügyvéd, akit kar- és 
haslövéssel életveszélyes állapotban 
szállitottak a kórházba. 
- Farsang tündére. A harmadik ke- 

rületi S töhr-féle vendéglő szinházter- 
mében vasárnap, április 22-én este a 
rónáci Haladókör mükedvelői gár- 
dája vendégszerepel. A rónáci mükedve- 
lők bemutatják Kálmán Imre világhirü 
zeneszerzőnek a Farsang tündére cimü 
háromfelvonásos operettjét. A vezény- 
lést L áng Lajos Frigyes karnagy, a 
rendezést Horváth Gyula, a sugást 
László Ferenc végzi. Az egyes sze- 
repekben Franzen Böske, Schipper Ol- 

ga, Springhardát Muci, Springhardt 
Manci, Pethő Juci, Dudás Kató, Em- 
bacher Baba, Horváth Jolán, Franyó 
Muci, Lutz Manci, Bajthay János, Gila- 
ser Arnold, Tódi István, Mayer József, 
Nagy István, Klein Dezső, Szopuch 
Ferenc, Szántó János, Rajeczky József, 

Mihók István, Vörös József, Weisz Ti- 
bor és Szántó Tankó alakitják. Belépti- 

ij első helyen husz, a másodikon tizen- 
öt lei. Jegyek előre szombat este és va- 
sárnap délelőtt válthatók a Stöhr-féle 

.............. 

tatták ki az utolsó ebédet. Az utolsó 

Vereségei szenvedelt a 
de gyengén szerepelt 

A nagy érdeklődéssel várt nemzet- 
közi mérkőzés a közönségnek csalódást 
okozott, mert sem a Nemzeti, sem a Ri- 
pensia és Kinizsi kombináltja nem tudta 
azt a játékot nyujtani, amit elvártak 
volna. A szürke küzdelem a budapesti 
csapat 3:1 (1:0) arányu győzelmével 
végződött. 
Az első osztályu bajnokság vasárnapi 

fordulójának meglepetését a TMTE csa- 
pata szolgáltatta, amely az utóbbi idő- 
ben gyengén szereplő Electrica ellen 
pontot adott le. A TMTE csatársora 
gyengén játszott és főképpen ennek 
tudható be a gólnélküli eldöntetlen. A 

hoztak a 
A román szövetség nagy előkészüle- 

teket tesz a jugoszlávok elleni selejtező 
mérkőzésre. A román válogatott csapat 
összeállitása végett a fővárosban két 
napon is nagyszabásu triál-mérkőzések 
voltak. A román válogatott keret tré- 
ningpartnere a cseh Bohémia csa- 
pata volt. A román szövetség két válo- 
gatott csapatot is kipróbált. Első na- 

pon a Bohémia a második garniturával 
vette fel a harcot, amely a kárpáti sóly- 
mok hangzatos név alatt lépett a pályá- 
ra. A sólymok kitünően játszottak és 
3:2 (1:1) arányban győztek. A csapat- 

A külföld nagy sporteseménye az 
osztrák és magyar válogatottak össze- 
csapása volt. A két ország válogatott- 
jai Bécsben találkoztak és a küzdelemre 

mintegy hatvanezer néző volt kiváncsi. 
Magyar győzelmet vártak, de a magyar 
csapat nagyon szerencsétlenül volt ösz- 

szeállitva és ezért sulyos vereséget 
szenvedett. A magyar csapatban csupán 

Sárosi játszott nagyszerüen, azon- 

ban a magyar védelem nagy hibái 
miatt játéka nem lehetett eredményes. 
A vezetőgólt az első percben Sárosi 

A nemzeti bajnokság 

A nemzeti bajnokság meglepetését 

vasárnap a fővárosi Juventus csa- 
pata szolgáltatta, amely a NAC együt- 

tesét 4:2 (3:2) eredménnyel legyőzte. 
A NAC csapatával ugylátszik komoly 
bajok vannak. Brassóban a Brasovia 

6:0-ra verte a ploestii Tricolor csapatát. 

Sibiu-Nagyszeben en pedig a Mures 

. 

i 
vilósággal lehengerelie elleniel 

Rinensia-Kinizsi kombinált, 
ü 

a 
TMTE is, mig a TAC 

é 1 
TAC csapata meglepetésszerüen nagy 

gólarányu győzelemmel örvendeztette 
meg hiveit. A TAC Jimbolea-Zsombo- 

lyán a ZsSE ellen játszott, amely a 

kitünően játszó zöld-fehérektől 7:0 
(2:0) arányban vereséget szenvedett. 
Vereséggel hagyta el a pályát a másik 
jimboleai-zsombolyai csapat, a Her- 

tha is, amelyet a jól játszó Rapid győ- 
zött le 2:0 (1:0) eredménnyel. 

A másodosztályu bajnokság ered- 
ményei a következők: Freidorf-Pátria 

2:1 (1:1), Unirea-CFR 1:1 (0:0), Da- 

cia-Fortuna 2:1 (1:1), Fratelia-Haj- 

kávpáti sólymok megállták helyüket 
a ctomán sasok azonban csalódást 

Hatvanezer néző el 
az osztrák-magyar válogatott mérkőzés 

ménnyel győztesen. 

triál volt. A lugosi válogatott vasárnap 
ugyanis Aradon vendégszerepel és ezért 

volt a nagy készülődés. A lugosi válo- 
gatott a triálon kitünően játszott és 

győzött 4:1 arányban a Soimii ellen. tréningpartnerét 7:2-re győzte le. Ora- 

duk 3:1 (1:0). 

iviálmérvkőzések sován 
ból kivált Klimek, az Ilsa válogatott 

csatára, aki gólt is lőtt. A második gar- 

nitura győzelme után nagy várakozás 

előzte meg az első garnitura szereplését, 

amely román sasok elnevezés alatt küz- 
dött. A legjobbnak tartott román fut- 

ballgárda azonban csalódást keltett, 
mert a válogatottak nagyon gyenge 

formát játszottak ki és ennek köszön- 
hették, hogy még a Bohémia csapatától 

is 3:1 (1:1) arányu vereséget kellett 

elszenvedniök. A fiaskó után most egy 

harmadik válogatottat állitanak össze. 

jőtt folyt le 

révén a magyarok érik el, az osztrákok 

viszont az ötödik percben egyenlitettek. 

Azután az osztrákok vezetnek, azonban 

a magyarok is kiegyenlitenek. 3:2-es 

félidő után a magyar csapat védelme 
visszaesett és az osztrákok végül is 5:2 
(3:2) eredménnyel győztek. 

Sulyos vereséget szenvedett Brünn- 

ben a Budapest név alatt szereplő ma- 
gyar válogatott is, amelyet a brünni 
válogatott 5:1-re vert meg. 

Prágában a Sparta és a Vienna 0:0 

arányban döntetlenül játszott. 

Vidéki eredmények 

Resicán az UDR és RMTE játszottak 

derbimérkőzést. A kemény küzdelemből 

az UDR csapata került ki 3:0 ered- 

Lugoson vasárnap 

.... 

és 
s 

vzs 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

ndéglőben 
Nagy készletek! Olcsó ár! Vaácarescu (Bem-utca). Telelon 3S8 

Sodronykeritésilonatok 
horgonyzott sodronyból már 11 leiért 

négyzetméterenként 

Tüskéssodrony220lei folyó- ! 
méterenkénti árban kapható 

Bozsák M. és Fia R.-I. 
sodronykerités- és vasbutorgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos utca) 31. Bejárat: Str. I. 

szöveteket a szoknyájuk alá al 

dégszerepelt. Ellenfele 

amely 1:0 arányban legyő. 
munkásokat. 

Boxversenyek 

az Európa-bajnoks 

Budapesten véget értek 
versenyek, amelyek az E 

ságért folytak. A döntő 
eredményei a következők: 

Palmer (angol) győzött 
Kubinyi ellen, a ban 
magyar Enekes győ 

berg (svéd) ellen, a 
Kástner (német) legyőzt 
Frigyest. Könnyüsulyb 
ni (olasz) győzött Har 

gyar ellen, a weltersulyban 

Clive győzött a magya 
ellen, a középsulyban a 

geti legyőzte a leng 

viczkyt. Kisnehézsulyban 

trák Mayer győzött An t 

ellen, mig a nehézsulyban B 
(finn) győzött Runge( 

A nemzetek versenyét Ma 
nyerte Anglia előtt, amelynek 
volt. Románia a 12-ik helyen 

Mezei futóverseny 

Az UDR most rendezte 

futóversenyét, amelyen Sszá 

senyző indult. A futóversenyt 
rich (Kinizsi) nyerte meg 

helyre Novák (UDR), a h: 
pedig Scholz (Rapid) kerü 

patversenyt a Rapid nyerte 

UDR előtt 

. e 

Fécfiszővete 
a legnagyobb válasz 
és legolcsóbban k 

- Lopáson tettenértek 

gányasszonyt. Az itteni tö 

tegnap érdekes lopás ügyét 

A vádlottak padján három ci 

szony ült, akik Beszuly 

szabómester üzletéből szöve 
lopni. A cigányasszonyokat 

mester leplezte le akkor, amil 

rejteni. A cigányasszonyok a 

gen azzal védekeztek, hogy 
akartak csináltatni, de amikor 

tozták őket, csupán huszonkét 
láltak náluk, amivel pedig nem 

ruhát vásárolni. A törvénys: 
gányasszonyokat egyenkint ti 

elzárásra itélte. 
egeesenesesesesegeesee 

Gránitk 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mikövállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 

ritések, sir- és viráz 

vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER IST 
szobrász 

III, Sírada lon Russu Sirianu (Gát 
.....................



Rádió 
7. Bucuresti. 1: Lemezek. 

ekar. 9: Áriaest. 9.20: Szim- 

eny. 10.15: Szimfonikus 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

kedés 1789-ben. Tiz perc 

cukorbaj és insulin. Felol- 

Déli harangszó, majd szalonze- 

rek. 2.15: Időjárás, majd ci- 

40: Hirek. 5: Bárány Fe- 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Utiké- 

ól, előadás. 6.30: Hanglemez- 

rancia nyelvoktatás. 8: Zon- 

. Rádió a rádióról. 9: Éjsza- 

ngol parlamentben, felolva- 

gverseny. 10.45: Hirek. 11: 

11.45: Mohácsi Jenő német- 

ása Herczeg Ferencről. 12: Sza- 

Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.25: 

Jazz-zene. Belgrád. 12: Rá- 

5.30: Lemezek. 9: Zongoramü- 

ka. 11.20: Rádiózenekar Ertl 

1. 11.45: Cigányzene. Berlin. 

tató zene. 2.15: Könnyü és 

. 5: Könnyü zene. 7.45: Teno- 

11: Hirek, majd szórakoztató és 

ilánó. 1.30: Lemezek. 2: Ambro- 

5.10: Könnyü lemezek. 9.05: Ka- 

1 Tarka-est. Róma. 6.10: 

me. 9.05: Lemezek. 11: Könnyü 

1.35: Szalon és jazz-zenekar 

diózenekar. 9.05: A mai zené- 

urg. 6: Könnyü zene. 9.30.: Ro- 

angverseny Párisból. Stockholm. 

zek. 9: Ének és zenekari ver- 

tgart. 1: Ritkán hallott lemezek. 

ene. 10.40: Hegedü és zongo- 

játéka. Varsó. 1.05: Lemezek. 

ene. 7.25: Vonósnégyes leme- 

Annak idején eleve aggályunkat fejez- 
tük ki, hogy a város vezetősége megboly- 

gassa a magyar szintársulat játékát és 

ifjabb Szendrei Mihály igazgatáshoz 

nem értő kapkodását engedje meghono- 

sodni városunkban is. Amitől tartottunk, 

bekövetkezett. Dr. Kriv á n Gyuláné ve- 

zetésével néhány magyar hölgy és mü- 

kedvelő vállalkozott arra, hogy a Lili elő- 

adásával lehetővé tegye a társulat egyes 

tagjainak elutazását. A Lili operett két 

előadásban ment is, de a társulat még 

egy esti előadást hirdetett, amelyre a je- 

gyeket árusitották is. Délután még elad- 

tak jegyeket, de este a szinház kapui 

zárva maradtak, sőt zárva maradt a 

pénztár is, melynek az lett volna a 
köte- 

lessége, hogy az eladott jegyek árát visz- 

szatéritse. Az igy nyilvánvalóan becsa- 

pottak várták, hogy Szendreiék intéz- 

fiinház 
Délután még jegyeket árusitottak 

Szendeeiék az esti előadásca, melyet nem 

tartottak meg, de a nénzt elfelejtették visszaadni 
de ezen reményük mindeddig nem vált 

valóra. Érthető elkeseredésük és érthető 

az is, hogy feljelentést észülnek tenni 

Szendrei ellen, mert délután már tudnia 

kellett, hogy este nem tart előadást és 

igy nem lett volna szabad jegyeket áru- 

sitania. Ha pedig adtak el jegyeket és az 

előadást nem tartották meg, a jegyek 

árát nyomban vissza kellett volna téri- 

teni. Az ódium nem a magyar közönség- 

re hárul ifjabb Szendrei rezsimje miatt, 

mert a Magyar Párt szinügyi bizottsága 

nyiltan állást foglalt ellene. A botrányt 

nem a magyar szinészet, hanem Szen- 

dreiék számlájára kell elkönyvelni, 

amelynek nem ez az első tehertétele. 

A román epera Lugoson is játszik 
a nyár 

folyamán. A társulat több estén á
t a Bán- 

ság fővárosában vendégszerepel és innen 

kednek majd a pénz visszatéritése irán
t, 

eseseesssoss
soe00 

utazik Lugosra, ahol egy estén át 
játszik. 

o00000000 ..
... 

üjabb elbocsátás vár 
Tánczene. Zágráb. 6: Délutáni 

Tánclemezek. 11.15: Tánczene. 

zép akar lenni, 
on KULKA-féle 
ikrémet, liliomtej- ű 
nt, liliompudert, 
n. Kapható kizárólag 
Emil városi gyógyszer- 
a „Fekete Sashoz", L, Sit. 
ghe (Szent György-tér) 

n 

Resicai jelentes szerint a Resica-mü
- 

vek gyáraiban a nem román nemzeti- 

ségü alkalmazottakat ujabb vesz
edelem 

fenyegeti. Ezeknek az alkalmazottak- 

nak a száma az utóbbi esztendőkb
en el- 

bocsátás és nyugdijazás következtében 

már amugy is leapadt, most pe
dig hire 

jár, hogy a még meglevő más nemzeti- 

ségü alkalmazottak közül a gy
árakban, 

l -- 

ő Habsünrd-eralkodó tragódiála 
89. folytatás 

tot átadta Smith admirális- 

azt odanyujtotta a rádiótiszt- 

első távirattal éppen végzett. 

ránézett a szövegre és kijelen- 

m, nem értem. 
a homlokára ütött. 

ánat, - mondotta - megfe- 

m róla, hogy ezt a táviratot is 

jam, mint az elsőt. Magyarul 

im meg. Kérem, majd mind- 

csinálom angolul. 
ceadmirális közbeszólt: 

eges 

18 
érti, 

ál. 

zett a rádiótiszt. 

felség. A rádiótiszt nem 

öveget. Amikor megje- 
csak azért tör- 

1 tart, hogy esetleg hibát 

sak azért bátorkodtam 

elkészül a magyar szö- 

ugtatta meg a királyt a 

legfeljebb kissé lassab- 

oly király ujból megjelent a 

zetén, látta, hogy a Cardiffe 

tt a gibraltári szorosból, 

amelynek sziklakapuja mindig mesz- 

szebbre elmarad mögöttük. Előttük 
már 

ott volt a maga végtelenségével, a maga 

óriási viztükrével az Atlanti óceán. 

A Cardiffe most már az Atlanti óc
eán 

óriási viztükrén törtetett előre. La
ssan- 

kint annyira eltávolodtak a szár
azföld- 

től, hogy elől, hátul, jobbra, ba
lra se- 

merre nem láttak mást a végtel
en vizen 

kivül. Ebből a végnélküli vizből fo
g majd 

kibukkanni egyszerre Madeira szigete, 

jövendő lakóhelyük. 

Most már szinte türelmetlenü
l várták, 

hogy megpillantsák a láthatár alján 

Madeirát. 

Hosszu és fárasztó volt az
 ut, renge- 

sük előtt. 

Madeira most már számukra 
a meg- 

nyugvást, az otthont jelentette. 

Hazavágytak. 
Ebben a hazavágyódá 

a gyermekeik utáni epedés is. 

hogy a trónjátv 

deira lakója lesz. 

ségével együtt. 

Don Pablo Certaro, 

özgazdaság 

eseeseesesegsese
seve 

teg izgalmon mentek keresz
tül utrakelé- 

sban benne volt 

A szigeten hamarosan hire terjedt, 

esztett Károly király Ma- 

Már utban is van fele- 

a sziget portugál 

felelő számu személyzet elhely
ezéséről is 

. 

a Nesia-művek 
alkalmazottaira 

bányákban és erdőüzemekben harmi
nc- 

öt százalékot románokkal fognak he- 

lyettesiteni. Ezek a hirek érthe
tő nyug- 

talanságot keltettek az érd
ekelt alkal- 

mazottak között, akik eddig is példás 

lelkiismeretességgel végezték mu
nkáju- 

kat és most annak a veszélynek van
nak 

kitéve, hogy elvesztik kenyerüket.
 

beseeses.s
esses ese

eeeeseseee
e 

gondoskodni kell. 

Don Pablo Certaro nem örvendett 

szerfelett a vendégeknek. 

- Nyugodtan és csendben éltem itt 

eddig, - mondotta kissé bosszus
an - 

most aztán egyszerre csapjak 
föl bör- 

tönőrnek! 

Nem volt inyére a dolog. 

Csak akkor nyugodott meg kissé,
 ami- 

kor közölték vele ujabb utasitásban, 

hogy a fogoly király őrzéséről 
nem neki 

kell gondoskodni, mert erre a 
célra egy 

kisebb nemzetközi csapat - franci
a, an- 

gol, belga és olasz katonaság - 
érkezik 

a szigetre. Körülbelül husz ember
 lesz ez 

a csapat és három tisztje lesz. E
zek szá- 

mára is neki kell lakásról gond
oskodni. 

A katonák elhelyezése azonban 
köny- 

fészét bocsátották rendelkezésük
re. 

hol nem talált megfelelő épületet.
 

jutott a megoldás. 

- Hopp, megvan, 

dultan - itt van Don 
lája, az jó lesz. 

Don Antonio Grajo dusi 

boni kereskedő. Eivek előtt a 

lament elé kerül. 

nyen ment. A funchali kasz
árnya egyik 

A királyi család számára azon
ban se- 

Sokat töprengett, amig végre eszébe 

mondotta fölvi- 

Antonio Grajo vil- 

gazdag lissza- 
Funchal fe- 

nyári lakot épit 

7 OLDAL 

Elkészült a banktörvény java
slata, ame- 

lyet át kellett dolgozni, me
rt a törvényelő- 

készitő bizottságnak alkotmán
yjogi szem- 

pontból kifogásai voltak egye
s rendelkezé- 

sSek ellen. A javaslat legközelebb
 már a par- 

Szövőtanfolyam vizsgája a kereske
delmi 

és iparkamarában. Vasárnap délelőtt tar- 

totta a textiltechnikusok országo
s egyesü- 

lete textiltanfolyamának vizsgáját, Kle
in 

Viktor igazgató elnöklete és Conc iatu 

Jon iparkamarai titkár felügyelete alatt. 

Ezen textiltanfolyamok egyedülállóak Ro- 

mániában és mintegy hiánypótlóul szolgál- 

nak azok részére, kiknek nem áll módjuk- 

ban a külföldi drága szakiskolákat igényb
e 

venni. A kereskedelmi és iparkamarán ki- 

vül, mely ugy erkölcsileg, mint anyagilag 

messzemenően támogatja ezen tanfo
lyamo- 

kat, külön dicséret illeti meg az előad
ókat, 

akik fáradságot és időt nem kimélve, di
jta- 

lanul dolgoztak a siker érdekében, igy M
ik- 

lósi Kornél dr. mérnök, Klein Ferenc, K
rei- 

ling Ede, Kimmel Jenő dr., Ehrlich Willi- 

bald, Schmidt József, Keller László, Smol
ik 

Dezső, Feszl István és Friedenwanger Ist- 

ván. A következő tanfolyam október els
ején 

kezdődik. 

Szilárd a buza és tengeri ára. A buza és 

tengeri ára a bánsági gabonapiacon 
megszi- 

lárdult, mig a többi gabonanemüek 
irány- 

zata még mindig lanyha és üzlettelen. A 

piaci árak a következők: 76 kil4-temesi 

buza 335 lei, 77-78 kilós torontáli buza 3
50 

lei, ótengeri 180 lei, örlőképes uj teng
eri 160 

lei, zab 170 lei, árpa 170 lei, tökmag 
700 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsák nélkül 500
 lei, 

korpa 150 lei és takarmányliszt 170 
lei száz- 

kilónkint. 

Hivatalos deviza- és valutaárfolyamok. 

A Nemzeti Bank hivatalos deviza árfo- 

lyama. (Az első szám a vételt, 
a másik 

az eladást jelzi.) Páris 6.5812-6.631, 

London 509-519, Newyork 100-
106, Ró- 

ma 8.60-8.75, Zürich 32.30-32.65, Brü
sz- 

szel 23.35-23.65, Berlin 30.45-
40.50. I- 

landia 67.35-68.- lei. Valuta árfo- 

lyam. (Az első szám a vételt a másik az 

eladást jelenti.) francia frank 6.60-6.90, 

svajci frx 5 0. belgas 23.50- 

23.80, angol font 510-520, clasz lir
a 8.65 

9.20, dollár 99-110, német márk
a 39.60 

-41, hollandi forint 67-69, cseh korona 

A-5, magyar pengő 24-26, osztrák 
schil- 

ling 23-24, le 18.80-20. 

szüljön. Nagy lakomával avatták föl a 

villát és Don Antonio családjával már a
 

nyár elején beköltözött, hogy ott mara
d- 

jon késő őszig. 

Alig lakott azonban a villában két- 

három hétig, felpakkolta a családját 
és 

visszahajózott Lisszabonba. Azóta sem 

jött vissza. 

A márványoszolopos villa a Funchal 

fölötti hegyen messziről látszik. A khikö- 

tőből nézve olyan a látképe, mintha ez 

volna Zeus palotája az Olimpusz hegyé
n. 

Don Antonio Grajo megkisérelte a 

la eladását, azonban nem akadt rá ve
 

Azután azt szerette volna, hogy bérbe 

vegye valaki, azonban ez a törekvése 

hiábavaló volt. 

A lisszaboni ujságokban állandóan 

volt a hirdetés, hogy Funchalban egy 

mek fekvésü, gyönyörü villa bérbe 

azonban nem akadt senki, aki a 

reflektált volna. Volt érdeklődő nem 

de amikor megtudta, hogy Don A 

Grajo miért menekült el saját villájál 

mindjárt lemondott róla. 

A funthali piactér egyik 

lopán nyomtatott cédula hirdette 

= A hegyen levő Estazia-vi 

Estazia-villának hivták Don 

kormányzója megkapta az utasitást letti magaslaton nagy a
 vájet 

gondoskodjék róla, hogy a
 királyi család tetett magának. Számos 

szoba, minden t. got 

számára megfelelő elhelyezést ta
láljon. kényelem, három nagy terrasz és t

ágas Azaé 1 funchali 

Tekintetbe kell vennie azt, hogy a kir
ály: kert állott a villában rende

lkezésre. megszol mint az 

nak hat gyermeke van és e
zenkivül meg- Rengeteg pénzt ölt bele D

on Antonio dető táblál a
t 

ebbe a villába és alig várta, hogy elké- 
(Fol 

. 



szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Myen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásben ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak Pegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb ezedmény 

Belvárosban: Déli Hir! 

tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trafik, K 
Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvárosi 
tratik, Küttl-tér. A hirde 

den esetben elői 

Eladó Sötétkék férfi 
é á e-ó Tormac-Végváron egy mindenféle üzlet- kitünő szövetből, kifog 

S6ázasság 1 fidás-vétel nek alkalmas yiséggel fő uton lévő ban 700.- leiért eladó 
Há ágokat ház. Érdeklődni Pataki Albert, Tor- II. emelet, Várnayné ci Azdssaágoat Sürgősen eladók mac. (914) előkelő körökben diszkréten közvetitek. szalon garniturák, szekrények könyv- 

Előjegyzéseimben állandóan van minden szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- x 
kor minden társedalmi elhelyezke mosdó lámpál stb, jó állapotban, juta- Tedern ul csi z A désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, CHEMALNOU ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 

egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 
birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 

hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 

eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 

álló házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

filhalmazás 

Mindenes 
egyedülálló nőt keresek, de kizárólag 
csak gyermekszeretők jelentkezzenek. 
Jelentkezni d. u. 5-8-ig Matica, III. Str, 
Ciprian Porumbescu 19/a. (902) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Dreher- 
vendéglő, II., Fő-u. 39. (913) 

Tanoncokat vasöntődénkben 
magas fizetés mellett azonnal felveszünk. 
Eriedrich Testvérek, Timisoara IV. (815) 

Fodrásztanoncnak 
jó házból való fiu felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (918) 

OLLA 
azlegjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

E álás heves 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Ápolónőnek 
azonnalra ajánikozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (898) 

Felső kereskedelmi iskolát 
végzett róm. kat. vallásu magyar leány, 
aki a német és román nyelvben is jártas, 
irodai vagy pénztárnoki alkalmazást ke- 

res. Cim a kiadóbann (912) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

. WALTRIC 
fcdrásznál i 

Fő utca és Kossuth tér sarkán, o 

utazásra érvényes vasuti 
ogositó vásárigazolvány, valamint 

nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I, Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. (141) 

Ottomán 
jó állapotban, jutányosan eladó. Nagy 
Dániel, Preyer-u. 2/b. (905) 

Különböző gazdasági eszközök 
jutányosan eladók. Ugyanott egy hen- 
tesüzlet kiadó. Özv. Kasik Andrásné, 
Rónác. (904) 

Jóforgalmu vegyeskereskedésem 
visszavonulás miatt eladó. Fáskert y 
György, Ferdinand, spre Caransebes. 

Eladó gyermekkocsi 
modern forma, használt állapotban, ol- 

csón. Pavillon-vendéglő, Scudier-liget. 

(886) 

utólagos vizum két 

íriap kiadóhívatala 
villamos vágállomásánál 

Elutazás áéprilis 28-től május 

Visszautazás május 4-től május 20-is bármikor 
Ha nincsen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé- 
ben. A három hónapig érvényes utlevél, az oda- és vissza- 

jegy, számos kedvezményre 

a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

1, oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara- Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

1i. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
sosra-Budapest és vissza. 
utlevél és vásárigazolvány 

Saját utlevéllel Hi. oszt. gyorsv. 
oda és vissza igazolvánnyai 

Ugyanaz II. oszt. gyorsvonattal 

Jelentkezés kizárólag 

Timisoara / Telefon 2-52 

éléskamra, szép kerttel Cetate-Belváros- 

ban 320.000 leiért eladó. Cetate-Belvá- 

ros, Real-iroda, Püspöki-palota, Str. 

Lonovici 1. (906) 

Kis bérház 

modern 3 kétszobás lakás, 1 üzlethelyi- 

ség, gyümölcskerttel, III. ker. előkelő 
részén, villamos megálló közelében, jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (915) 

üzlethelyiség 

a Cetate-Belváros központjában, forgal- 

mas helyen, több kirakattal, igen olcsó 

házbérrel, elköltözés miatt azonnal átadó 

és a berendezés rendkivül jutányosan el- 

adó. Ajánlatokat „Üzlethelyiség beren- 

dezve" jelige alatt továbbit a kiadóhiva- 
tal. (917) 

rágáb 
emzetközi vásárra 

CORSETE 

unerté 

mt83 mel 

Keresek különbej 
jól berendezett butorozott s. 
szobával, lehetőleg a Belváros 
fon 22-29. 

Csinosan butorozott 
különbejáratu szoba (fürdőszoba 
lattal), ellátással, vagy anél 
n kiadó. Cim a kiadóban. 

Uj villában 
Püspökhid közelében szoba-k 

kás kiadó. III. ker., Str. Seleu: 

utcából nyiló utca) Villa Irén. 

Bevezetett „fényképészeti" m 

nak vagy garzonlakásnak 1s 
Cim a kiadóban. 

14-ie bármikor 

pengő 50 fillérért 

1700- e 

310- reiel több 

790- e 
1100- ei 

házhoz megyek. HII, Str. Co 

Tavasz-utca 3. 

Ezren és ezren 
sák az egész B 


